

Русфонд и «Восточно-Сибирская правда» продолжают совместный благотворительный проект, цель которого – помочь тяжелобольным детям из Иркутской области. На наших страницах будут публиковаться истории детей, которым нужна конкретная помощь. Мы заранее признательны всем, кто откликнется и решит помочь. Любая ваша помощь будет принята с величайшей благодарностью!

Фактор роста

Саве Осипову необходимы инсулиновая помпа и расходные материалы к ней

Мальчику 13 лет, десять из них он страдает сахарным диабетом. Болезнь протекает очень тяжело. Сава уже несколько раз оказывался в реанимации в состоянии, близком к коме, развиваются опасные осложнения: у мальчика поражена печень. Но для самого Савы самое страшное то, что он перестал расти, – это тоже последствие болезни. Сильные скачки сахара не удаётся укротить ни строгой диетой, ни семью уколами инсулина в день. Спасти мальчика поможет инсулиновая помпа.

Раньше Сава занимался дзюдо – почти семь лет. С большим желанием и вполне успешно. Но когда в десять лет вдруг перестал расти – бросил. Тренер тогда звонил маме, настойчиво звал вернуться, но Сава не пошёл, не уговорили. «Если ты сверстнику по грудь, ты 134 сантиметра, а он – за 160, какая борьба? Какие соревнования?» – аргументирует Савелий. И он записался на спортивную акробатику, ещё стал учиться игре на гитаре. Насчёт музыки мама подсказала: «Если проблема с ростом, будем гитарой девочкам удивлять».

Сава с младенчества много болел: тяжёлые простуды, бронхиты, в год врачи диагностировали у него бронхиальную астму – «наследство от папы», говорит Алевтина, мама Савы.

– Сын так часто болел, что в нашей Шелеховской райбольнице нам даже палату «забронировали» – старались не занимать, мы несколько раз за осень-зиму туда попадали, – вспоминает Алевтина.

К трём годам Сава немного окреп, его отдали в детский сад, но ему там не нравилось, долго не мог привыкнуть.

– Как ни приду за ним, плачет, – рассказывает Алевтина. – Воспитатели успокаивали: да они все плачут, ничего. Но через две недели я заметила, что сын стал писаться, давно уже не было такого, повела Саву к врачу. Обследовали почки, но ничего не нашли. Врач, которая делала УЗИ, подсказала: неплохо бы у ребёнка проверить сахар.

Анализ показал, что сахар в крови у Савы выше нормы в три раза. Врачи дали направление в Иркутск, в государственную областную детскую клиническую больницу (ИГОДКБ).



– Я не знала тогда, что такое диабет. Мы и в Иркутск не сразу поехали, а только через неделю. Врачи ругали меня: «Ребёнок столько времени с высоким сахаром ходит, вы что!» А мне никто не сказал, что надо срочно, что это опасно, – рассказывает Алевтина.

Саве поставили диагноз «сахарный диабет 1 типа», подобрали дозу инсулина, выписали домой и сказали каждые полгода приезжать на лечение. Детский сад пришлось оставить – надо было учиться жить с диабетом: ежедневные измерения сахара и уколы инсулина по шесть-семь раз в день. Вскоре с этими проблемами Алевтине пришлось справляться самой. Когда Саве было четыре года, от них ушёл папа.

Иногда сахар у Савы был очень высоким, в такие моменты глюкометр выдавал ошибку – это означало, что уровень сахара выше 30 единиц (при норме не более 5,5). Тогда мама под-

калывала Саве инсулин, сахар опускался до 25, становилось лучше. Если укол не помогал, у мальчика начиналась сильная рвота, изо рта появлялся запах ацетона. Алевтина срочно вызвала «Скорую», нужно было в больницу, в любой момент ребёнок мог впасть в кому. Несколько раз Сава оказывался в реанимации.

Последний раз это было летом 2015 года. А предыдущий случай был самым обидным: в 2013 году он с классом поехал на экскурсию в Санкт-Петербург. В поезде Сава съел что-то «вкусное» и потом все дни смотрел на город из окна реанимации питерской детской больницы № 19.

– Теперь он старше: ест по часам, не пропускает уколы. Когда сын в школе, отправляет мне смс, сколько сахар. Если от него вовремя нет сообщения, я с работы напоминаю ему: «Кровь?» – рассказывает мама Савы. – И о млад-

шей сестрёнке Владе заботится, как взрослый, гуляет с ней.

Сейчас их уже четверо: муж Алевтины Владимир стал для Савы настоящим папой, в семье подрастает маленькая Влада.

Последнее обследование показало, что у Савы развиваются осложнения: увеличена печень. Отставание в росте врачи тоже связывают с диабетом, нарушением в работе эндокринной системы. И рекомендуют как можно скорее установить Саве инсулиновую помпу. Это поможет стабилизировать показатели сахара. И мальчик снова начнёт расти. Но на помпы за счёт бюджета в области очень большая очередь. А купить помпу у Савиных родителей нет возможности.

ТАТЬЯНА ЛОБАНОВА
ФОТО ВАЛЕРИИ АЛТАРЕВОЙ

Заведующая отделением эндокринологии ИГОДКБ Ольга Дик (Иркутск): «Сахарный диабет Сава переносит очень тяжело. Уровень сахара нестабилен, часто бывает сверхвысоким, что угрожает жизни ребёнка. Мальчика необходимо как можно скорее перевести на помповую инсулинотерапию».

ЦЕНА ИНСУЛИНОВОЙ ПОМПЫ И РАСХОДНЫХ МАТЕРИАЛОВ К НЕЙ 209 115 РУБ. ЧИТАТЕЛИ РУСФОНДА СОБРАЛИ 22 964 РУБ. НЕ ХВАТАЕТ 186 151 РУБ.

Дорогие друзья! Если вы решите спасти Саву Осипова, пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Деньги можно перечислить в Русфонд.

Можно воспользоваться и нашей системой электронных платежей, сделав пожертвование с банковской карты или электронной наличностью, в том числе и из-за рубежа. А владельцы айфонов и андроидов могут отправить пожертвование через мобильное приложение. Скачать его можно на сайте Русфонда.

ЭКСПЕРТНАЯ ГРУППА РУСФОНДА

СДЕЛАНО

Окклюдер для операции Тане Ведерниковой оплачен

26 ноября на сайте Русфонда, в газете «Восточно-Сибирская правда» и в эфире ГТРК «Иркутск» мы рассказали историю двенадцатилетней Тани Ведерниковой из Иркутска. У девочки врождённый порок сердца – дефект межпредсердной перегородки, уже развиваются осложнения. Тане необходима срочная эндоваскулярная операция, которую готовы сделать в Иркутской областной клинической больнице. Саму операцию проведут по квоте, но надо оплатить специальный имплант – окклюдер, с помощью которого закроют дефект в сердце. А у родителей девочки нет таких денег. Рады сообщить: вся необходимая сумма (242 799 руб.) собрана.

Александр, папа Тани, благодарит всех за помощь. Примите и нашу признательность, дорогие друзья.

И вот ещё новости.

98 наших читателей, 1519 телезрителей оказали исчерпывающую помощь (650 944 руб.) трём тяжелобольным детям – очередникам Иркутского бюро Русфонда.

Оплачены: лечение прогрессирующей миопатии Дюшенна (мышечной дистрофии) Глебу Донцову (2 года, Нижнеудинский район, 199 200 руб.); инсулиновая помпа и расходные материалы к ней Косте Трушину (13 лет, Усть-Илимск, 208 945 руб.).

Помогли: N. Reichenbach, Sofia (оба – Германия), Ольга (Таиланд), Николай Сергеевич Березовский (Бурятия), Андрей, Даша, Павел Стасевич, Татьяна, Тая (все – Новосибирская обл.), Александр (Санкт-Петербург), Александр, болельщики хоккейного клуба «Динамо» (Москва) в рамках проекта «Победа», Василиса, Марина, Никита, Святослав, Татьяна Козлова (все – Москва), Алексей Александров, Алёна, Анастасия, Борисовна, В.О. Пономарчук, Владимирович, Дарья, Евгений Кофман, Иркутск, Мария, Михаил, Наталья, Оксана, Чича, Юлия, Юлия Г. (все – Иркутская обл.). **Спасибо!**

ТАТЬЯНА ЛОБАНОВА

С добрым годом!

В 2016 году Иркутское отделение Русфонда помогло 40 детям, для этого неравнодушные читатели и телезрители собрали 11 046 135 руб. (данные на 20 декабря). В 2014 году мы помогли 14 детям (было собрано более 4,5 млн руб.), а в 2015-м – уже 30 (собрано более 6,8 млн руб.). Число детей в Иркутской области, получающих помощь Русфонда, растёт, и это очень радует. Значит, к решению проблем тяжелобольных детей подключается больше людей, значит, ширятся границы благотворительности и растут масштабы доброты.

Адреса помощи

Большое спасибо нашим информационным партнёрам: ГТРК «Иркутск» (программа «Вести-Иркутск»), медиахолдингу «АС Байкал ТВ», телекомпании «АИСТ», газете «Восточно-Сибирская правда», порталам Irk.ru и 38шалунов.рф, рекламному агентству «Паутина», волонтерам и всем, кто принял участие и пришёл на помощь!

Благодаря вам:

Приобретены материалы для оперативного лечения Димы Курсантова, Ани Костюк, Святослава Попова, Антона Романова и Вирсавии Порошиной.

Оплачено лечение в Институте медтехнологий (г. Москва) Соне Давыдовой, Даше Медведевой, Марине Коженковой, Артёму Бешкареву, Жене Китаеву, Диме Гомзякову, Святославу Дюжеву, Марку Сомеройнену, Глебу Донцову.

Для детей, больных сахарным диа-



Марк Сомеройнен

бетом, оплачены инсулиновые помпы и расходные материалы. Их получили Андрей Васильев, Яна Якимова, Полина Телятникова, Никита Тюрнев, Маша Вторушина. Вскоре посылки придут к Кате Гавриловой, Егору Калашникову и Косте Трушину.

Детям с ограниченными возможностями бюро помогло купить средства технической реабилитации. Ксюше Дутовой оплачено многофункциональное ортопедическое кресло, Вике Поповой – ходунки, Милане Батуриной, Альберту Хадаханову, Любе и Наде Яковлевым – слуховые аппараты.

Для детей с врождённым пороком сердца приобретены окклюдеры – устройства для закрытия дефектов межпредсердной перегородки. Успешно прооперированы: Настя Яковлева, Лиза Беклемешева, Ульяна Вьюн и Света Кашперова. В декабре-январе будут сделаны операции Дане Кошбаеву, Саяне Чимбуевой, Диме Бутырскому, Арюне Цыбиковой, Тане Ведерниковой.

Кроме того, оплачено лечебное питание Богдану Лихачёву, собраны средства на лекарства и трансплантацию костного мозга Максиму Гуменюку.

Несколько семей наших подопеч-



Надя и Люба Яковлевы

ных обращались в бюро также за помощью в оплате перелёта к месту лечения. В рамках программы «Мили милосердия» авиакомпания «S7 Airlines» предоставила бесплатные билеты (родители оплачивали только топливный сбор) Вирсавии Порошиной, Максиму Гуменюку, Марку Сомеройнену, Жене Китаеву, Соне Давыдовой, Даше Медведевой, Марине Коженковой и Диме Зайцеву.

Добрые помощники

В 2016 у нас состоялись три знаковые «премьеры». Самым масштабным дебютом стало проведение первой акции донорства костного мозга в Иркутске и Ангарске. Состоялась она благодаря самому активному участию лаборатории ИНВИТРО, её руководителю в Иркутске Светлане Березиной и личной поддержке журналиста Алёны Корк. По итогам двухнедельной акции – с 1 по 15 ноября – в Национальный регистр доноров костного мозга имени Васи Перевощикова, созданный по инициативе Русфонда, вошли 220 жителей Иркутской области. Ровно на столько возросли шансы онкобольных в нашей стране найти себе совместимого донора для трансплантации костного мозга.

В уходящем году Иркутское бюро так-



Дана Кошбаев

же впервые приняло участие в массовом велозезде, целью которого была поддержка здорового образа жизни и создание условий для велосипедистов. Очень надеюсь, что в следующий раз к нам присоединятся наши подопечные, ведь среди них немало юных физкультурников и спортсменов, таких, например, как Денис Загидуллин, Настя Яковлева, Костя Трушин.

Осенью у нас в помощниках появился Клуб друзей, неформальное объединение медийных лиц во главе с директором портала Irk.ru Анной Сурковой. Благодаря ей съёмки сюжетов о помощи вышли за рамки домашних и больничных стен, дети получили возможность рассказать о себе по-новому, раскрыть свои таланты и прикоснуться к мечте. Так, Катя Гаврилова побывала в кулинарной студии «Анетти», где освоила рецепт нового диетического блюда, Таня Ведерникова – на репетиции иркутской музыкальной группы «Меланж», став ненадолго её полноправным участником, Саяна



Никита Тюрнев

Чимбуева – в пожарной части № 1, где примерила на себя роль эмчээсовца, свою будущую профессию. И, что не менее важно, Клуб друзей привлёк новое сообщество неравнодушных людей, которые помогают нуждающимся в помощи детям Русфонда, участвуя в их судьбе.

Это бесценно

Родители детей благодарят вас:

«Выражаю огромную благодарность телезрителям и читателям! Без вашей помощи я не смогла бы помочь своему сыну в своевременном качественном, но очень дорогостоящем лечении. Пусть то добро, которое вы делаете для наших детей, вернётся к вам тысячекратно и в ваших семьях тоже всё будет хорошо!» – написала нам мама Марка Сомеройнен Любовь (г. Шелехов).

«Выражаю искреннюю признательность и сердечную благодарность за приобретение расходных материалов к инсулиновой помпе для моей дочери Марии. Желаю всем всяческих благ, здоровья, процветания и тепла на жизненном пути», – написала в письме мама Маши Вторушиной Наталья (г. Усолье-Сибирское).

«Это бесценно: ощутить поддержку совершенно незнакомых людей, понять, что ты не один со своей бедой», – деллась по телефону мама Настии Яковлевой Елена, когда узнала, что сбор для покупки окклюдера (устройство для закрытия порока сердца) для её дочери завершён. И просила передать такие слова: «Спасибо за помощь, внимание, понимание, отзывчивость телезрителям, читателям и просто неравнодушным людям, тем, кто откликнулся на наш



Ульяна Вьюн

крик о помощи, низкий поклон и наша любовь!» (г. Иркутск).

Спасибо всем, кто был этот год с нами. Спасибо за каждого из 40 детей, родители которых просили о помощи и дождались её. Спасибо за поддержку, надежду и добрые слова!

ТАТЬЯНА ЛОБАНОВА

ФОТО ВАЛЕРИИ АЛТАРЕВОЙ И ИЗ ЛИЧНЫХ АРХИВОВ РОДИТЕЛЕЙ ПОДОПЕЧНЫХ РУСФОНДА

О Русфонде

Русфонд (Российский фонд помощи) – один из крупнейших благотворительных фондов современной России, создан в 1996 году как благотворительный журналистский проект. В настоящее время действуют 18 региональных представительств фонда в России.

Миссия фонда – помощь в лечении тяжелобольных детей и инвалидов, содействие развитию гражданского общества и внедрению высоких медицинских технологий.

За минувшие годы Русфонд создал уникальную модель адресного журналистского фандрайзинга. В настоящее время фонд системно публикует просьбы о помощи на страницах газеты «Коммерсантъ» и на rusfond.ru, а также на информационных ресурсах 148 региональных партнёрских СМИ.

С 2011 года развивается телевизионный проект «Русфонд на «Первом», с 2013 года партнёрами фонда стали региональные филиалы ВГТРК.

Только в 2015 году более 6 млн телезрителей и читателей Русфонда помогли 2596 детям России и СНГ, собрав и пожертвовав свыше 1,578 млрд руб. В 2017 году собрано 27 018 798 руб.

За 20 лет частные лица и компании пожертвовали в Русфонд свыше 9,097 млрд руб., на эти деньги возвращено здоровье более чем 15 тыс. детей. Серьёзную поддержку получили сотни многодетных и приёмных семей, взрослые инвалиды, а также детдома, школы-интернаты и больницы России. Фонд организует акции помощи в дни национальных катастроф. Русфонд помог 118 семьям моряков АПЛ «Курск», 153 семьям пострадавших от взрывов в Москве и Волгодонске, 52 семьям погибших заложников «Норд-Оста», 100 семьям пострадавших в Беслане.

Фонд – лауреат национальной премии «Серебряный лучник», награждён памятным знаком «Милосердие» № 1 Министерства труда и социального развития РФ за заслуги в развитии российской благотворительности. Руководитель Русфонда Лев Амбиндер – член Совета при Президенте РФ по развитию институтов гражданского общества и правам человека.

Дополнительную информацию о Русфонде можно найти на rusfond.ru.

Реквизиты:
Благотворительный фонд «Русфонд»,
ИНН 7743089883,
КПП 774301001,
р/с 40703810700001449489
в АО «Райффайзенбанк»,
г. Москва,
к/с 30101810200000000700,
БИК 044525700.

Назначение платежа:
Пожертвование на лечение
фамилия и имя ребёнка.
НДС не облагается.
Адрес фонда: 125315,
г. Москва, а/я 110; rusfond.ru;
e-mail: irk_rusfond@mail.ru;
rusfond@rusfond.ru.

Телефоны: в Москве
8-800-250-75-25
(звонок бесплатный,
благотворительная линия
МТС), факс (495) 926-35-63;
в Иркутске 8-924-702-03-22,
руководитель бюро Русфонда
Татьяна Козьмина.